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IMOJIOKEHUE
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OO6mue noJio:keHus

1. Hacrosiee Ilonokenue ompenesnseT MOPSAOK OCYLIECTBIEHMS YCIOBHOrO —IepeBoja
oOyuaroruxcs 0011e00pa3oBaTeNbHIX YIpexkAeHHH, IPpelycMOTPEHHOTO CT. 58 MeepanbHOro
3axoHa «O6 obpazoBanuu B Poccuiickoit ®enepanum» ot 29.12.2012 r. Ne 273-D3.

2. YcroBHBIH IepeBo/l MpeAIoaraeT epeBo B CIIeAYIOMIHI Knace 00yJaroluxcs Ha YPOBHSIX
Ha4aJIbHOr0 OO0IIero, OCHOBHOrO OOLIEro M CpeaHero o6Iiero o0pa3oBaHMs, MMEIOLIHX 110
UTOraM y4eOHOTo rofa akaJeMHUUuecKylo 3a10/DKEHHOCTD 10 OJHOMY MJIH HECKOIBLKHM y4eGHBIM
peaMeTaM, KypcaM, AHUCUMIUIMHAM, MOAYJISIM MM  HE TMPOXOK/ICHHE [POMEKYTOUHOI
ak.CTalMU 03 YBaKUTEIbHBIX TPUUYHH.

3. Oby4arommmes NpeloCTaBIIseTCs BO3MOXKHOCTh MIPOAOIIKUTE 00ydeHHe U OJHOBPEMEHHO
JIMKBUIIMPOBATh  MMEIOLIYIOCST  aKaJleMMYECKyl0  3aJ0/KEHHOCTb. 32  MPOXOKIEHHE
MPOMEXXYTOYHOH aTTeCTaLlMi B3UMAHHUE IIAThl C 00yYaIOIIUXCS HE TOIMYCKAETCs.

4. JlukBrauus o0y4arolMMUCs aKkaIeMHYeCKOH 3a/I0/5KEHHOCTH OCYLIeCTBIseTcs He Gonee 2
pa3. Ilpu nuKBHOAUMM aKaJeMHYeCKOH 3al0/DKEHHOCTH BO BTOpod paz B OVY cosmaercs
KOMMCCHUS

5.CpoKkM JMKBMJIALMHM aKaJeMHYeCKOH 3aJ0JDKEHHOCTH OIpelesseT 06pa3oBaTelbHOe
yupexjenue (B mpenenax 1 roma ¢ MOMeHTa 00pa3oBaHWs aKaneMHYecKoH 3a10/KEHHOCTH).
[IpukasoM 1o 1IKO/Me yCTAHABIWBAIOTCS CPOKH W rpadMK JMKBHIAIIMK  aKa eMUUyecKoil
33/10JDKCHHOCTH C YYETOM KOJIMYECTBA MMEIOLLMXCS Y 00yHatOICrocs 3a10/1KCHHOCTCH.

6. OOpasoBaTenbHas opraHu3alus, 00si3aHa Co31aTh YCI0BUS 00yUaIOIMMCs TS TMKBH/IAIIMH




задолженности и обеспечить контроль за своевременностью её ликвидации.


Порядок условного перевода обучающихся

1.
Условный перевод обучающегося в следующий класс производится по решению педагогического совета в соответствии с его компетенцией, определенной Уставом общеобразовательного учреждения.

2.
Педагогическим советом на заседании, посвященном переводу обучающихся в следующий класс, определяются и заносятся в протокол условия осуществления перевода обучающихся на уровне начального общего, основного общего и среднего общего образования, имеющих по итогам учебного года академическую задолженность по одному или нескольким учебным предметам.

3.
В протоколе педагогического совета указывается фамилия ученика, класс обучения, название предмета, по которому по итогам года он имеет неудовлетворительную отметку; определяется срок ликвидации задолженности. На основании решения педагогического совета издаётся соответствующий приказ.

4.
Академическая задолженность условно переведенным обучающимся ликвидируется в установленные сроки, не ранее начала очередного учебного года.

5.
Для работы с обучающимися, условно переведенными в следующий класс, приказом директора школы:

-
назначаются учителя, которые помогают обучающимся ликвидировать задолженность и которые организуют занятия по усвоению учебной программы соответствующего предмета в полном объеме. Формы и методы работы определяются учителем в зависимости от уровня знаний обучающихся и их индивидуальных особенностей;

-
составляется расписание занятий, определяются сроки проведения итогового контроля;

-
текущий учет знаний обучающихся ведется в отдельной тетради, где указывается Ф.И.О. обучающегося, число, тема занятий, оценка.

-
весь материал, отражающий работу с обучающимися, переведенными условно, выносится в отдельное делопроизводство и хранится в образовательной организации до окончания учебного года.

6.
Родители (законные представители) условно переведенного обучающегося письменно уведомляются о принятом решении, сроках ликвидации задолженности, объёме необходимого для освоения учебного материала.

7.
Форма ликвидации академической задолженности выбирается общеобразовательным учреждением самостоятельно и может проходить как письменно, так и устно в виде зачёта, контрольной работы и др.

8.
Условно переведенные зачисляются в следующий класс на основании решения педагогического совета и приказа директора школы, их фамилии вносятся в списки классного журнала текущего года.

9.
В классный журнал классным руководителем вносится запись об условном переводе (указывается класс, дата проведения педагогического совета и номер протокола).


Аттестация условно переведённых обучающихся

1.
Обучающиеся, успешно ликвидировавшие академическую задолженность в установленные сроки, продолжают обучение в данном классе. Педагогическим советом принимается решение о переводе обучающегося, на основании которого директором школы издаётся приказ. В классный журнал предыдущего года вносится соответствующая запись рядом с записью об условном переводе (указывается класс, дата проведения педагогического совета и номер протокола).

2.
Обучающиеся на уровнях начального общего и основного общего образования, не ликвидировавшие академическую задолженность в установленные сроки, по усмотрению родителей (законных представителей):

—оставляются на повторное обучение;

— продолжают получать образование в иных формах.

3.
Обучающиеся на уровне среднего общего образования, не ликвидировавшие академическую задолженность в установленные сроки, продолжают получать образование в иных формах.

Решение принимается педагогическим советом, на основании которого директором школы издаётся приказ.

Родители (законные представители) должны быть поставлены в известность о заседании педагогического совета не позднее, чем за три дня до его проведения. В классный журнал текущего года вносится соответствующая запись.


Особенности условного перевода

1.Условный перевод не осуществляется для обучающихся в выпускных классах уровней начального общего и основного общего образования. Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующем уровне общего образования.

Оформление документов обучающихся переведенных условно

1.Запись об условном переводе и отметки по предметам за год вносятся в классный журнал и дневник обучающегося классным руководителем. Классный руководитель вносит в классный журнал решение педагогического совета. По окончании срока ликвидации задолженности вносится запись о переводе или об оставлении на повторный курс обучения, переводе на обучение по адаптированным учебным программам, либо на обучение по индивидуальному плану (так же указывается класс, дата и номер протокола).

2.Обучающиеся переведенные условно в следующий класс, в отчете на начало учебного года по форме ОО-1 указываются в составе того года, в который переведены условно.

3.
В случае если академическая задолженность не ликвидирована, на основании заявления родителей (законных представителей) издается приказ директора школы об оставлении обучающегося на повторный курс обучения в том классе, из которого он был переведен условно или о переводе на другие формы обучения. В классный журнал текущего учебного года и личное дело обучающегося вносится соответствующая запись.

4.
Протокол, материалы проведения промежуточной аттестации по ликвидации академической задолженности (контрольные работы, тесты, сочинения и др.) хранятся в ОУ 1 год.

5.
Извещение родителей, заявление родителей, протокол прохождения промежуточной аттестации оформляются в соответствии с приложениями к данному положению.

